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ІННОВАЦІЙНИЙ ВИМІР ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ 
ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ:  

СТРАТЕГІЇ, ФУНКЦІЇ, МЕХАНІЗМИ

У цій статті представлено результати аналізу окремих параметрів функціонування після-
дипломної педагогічної освіти в контексті завдань системного забезпечення послідовного і 
всебічного супроводу інноваційного процесу в масовій педагогічній практиці. На основі уза-
гальнення досвіду діяльності закладу післядипломної педагогічної освіти визначено перспек-
тивність стратегічних пріоритетів освітньо-інноваційного спрямування науково-методичного 
супроводу, його поєднання з освітньою діяльністю з підвищення кваліфікації фахівців. З’ясо-
вано, що здійснення науково-методичного супроводу інноваційних процесів у масовій педа-
гогічній практиці передбачає врахування низки функцій післядипломної педагогічної освіти: 
ідейно-трансформаційну, фасилітаційно-розвивальну, стабілізаційну, новаторсько-творчу. На 
основі аналізу функцій виокремлено функціональні завдання та механізми реалізації іннова-
ційного виміру післядипломної педагогічної освіти.
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This article presents the results of the analysis of certain parameters of the functioning of 
postgraduate pedagogical education in the context of the tasks of systematic provision of consistent 
and comprehensive support for the innovation process in mass pedagogical practice. Based on 
the generalization of the experience of the institution of postgraduate pedagogical education, 
the prospects of strategic priorities of the educational and innovative direction of scientific 
and methodological support, its combination with educational activities for the professional 
development of specialists are determined. It has been found that the implementation of scientific 
and methodological support for innovative processes in mass pedagogical practice involves taking 
into account a number of functions of postgraduate pedagogical education: ideological and 
transformational, facilitation and development, stabilization, innovative and creative. Based on the 
analysis of the functions, the functional tasks and mechanisms for implementing the innovative 
dimension of postgraduate pedagogical education are highlighted.
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Ознакою сучасного етапу розвит-
ку цивілізації стали швидкі зміни, що 
пронизують усі сфери життєдіяльності 
суспільств. Ломка усталених гуманітар-
них парадигм, породження нових еконо-
мічних моделей, трансформація інфор-
маційних процесів, приріст наукових 
знань, розробка модерних технологій – ці 
всеохопні явища стали фактами повсяк-
денної реальності, що потребують сут-
тєвих змін у підготовці людини до жит-
тя. Отже, освіта, що функціонує задля 
передачі соціально значущого досвіду, 
має, з одного боку, абсорбувати резуль-
тати високодинамічного розвитку різних 
сфер суспільного життя через постійне 
оновлення змісту та підходів, а з іншо-
го – створювати передумови для успіш-
ної самореалізації людини, подальшого 
прогресивного духовно-інтелектуально-
го й соціально-економічного зростання 
суспільства. Тож відчутною є потреба у 
розбудові системи підтримки інновацій 
в освіті, забезпечення послідовного і все-
бічного супроводу інноваційних процесів 
у масовій педагогічній практиці.

В Україні функціонує розгалужена си-
стема післядипломної педагогічної освіти, 
що традиційно виконує функції не тіль-
ки підвищення кваліфікації педагогічних 
працівників, а й опрацювання успішного 
педагогічного досвіду, поширення резуль-
татів сучасних науково-педагогічних до-
сліджень і науково обґрунтованих відо-
мостей про ефективні освітні практики. 
Післядипломна педагогічна освіта є специ-
фічною ланкою, де накопичуються науко-
во-теоретичні, науково-методичні знання 
про різні аспекти професійної педагогічної 
діяльності й розвиток освітянської галузі. 
Система післядипломної педагогічної осві-
ти роками забезпечує реалізацію держав-
ної освітньої політики та втілення освітніх 
реформ. Враховуючи системне охоплення 
освітньої сфери, інституційну тяглість, но-
вітній досвід, що напрацьований у процесі 
впровадження нових Державних стандар-
тів і втілення Концепції «Нова українська 
школа», післядипломну педагогічну освіту 
можна розглядати як ресурс для побудови 

сучасної системи забезпечення розвитку 
інноваційних процесів у освіті.

Осмислення ролі післядипломної пе-
дагогічної освіти в контексті розбудови 
освітньо-інноваційного простору є предме-
том уваги багатьох українських науковців, 
цій проблематиці присвячували свої дослі-
дження М.  Войцехівський, Л.  Даниленко, 
І.  Жорова, М.  Кириченко, В.  Кузьменко, 
В.  Купрієвич, П.  Олешко, М.  Романенко, 
Т.  Сорочан, В.  Стойкова, О.  Чубарук та 
інші. Разом із тим подальшого вивчення 
потребує питання впливу післядипломної 
педагогічної освіти на інноваційні процеси 
на різних їх етапах. 

Мета статті – здійснити аналіз окремих 
параметрів функціонування післядиплом-
ної педагогічної освіти в контексті завдань 
системного забезпечення послідовного і 
всебічного супроводу інноваційного про-
цесу в масовій педагогічній практиці. 

У сучасному обігу використовується 
низка понять, що дають змогу проаналі-
зувати процеси професійного розвитку 
фахівця, неперервного вдосконалення й 
оновлення способів професійної діяльно-
сті, підвищення рівня фахової майстерно-
сті впродовж життя. Найбільш поширени-
ми є поняття «неперервна освіта», «освіта 
впродовж життя», «освіта дорослих», «піс-
лядипломна освіта».

Ідея неперервної освіти була відобра-
жена в низці документів щодо стратегічних 
напрямів розвитку особистості та суспіль-
ства в демократичних державах і стала 
панівною у науковому та загальнокуль-
турному дискурсі із середини XX століття 
[1; 10]. У 1984 р. ЮНЕСКО запропоновано 
таке трактування: неперервна освіта озна-
чає всякого роду свідомі дії, які взаємно 
доповнюють одна одну і протікають як у 
рамках системи освіти, так і за її межами 
в різні періоди життя; ця діяльність орієн-
тована на придбання знань, розвиток усіх 
сторін і здібностей особи, включно з умін-
ням вчитися і підготовкою до виконання 
різноманітних соціальних і професійних 
обов’язків, а також до участі в соціально-
му розвитку як у масштабі країни, так і в 
масштабі усього світу [3]. Поняття «не-
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перервна освіта» відображає можливості 
успішної самореалізації людини впродовж 
життя й удосконалення вмінь та навичок, 
що необхідні для адаптації в умовах швид-
ких змін і соціальних потрясінь.

Сутність неперервної освіти відо-
бражає також поняття «освіта впродовж 
життя», що здебільшого вказує на нову 
загальнокультурну парадигму переходу 
від поетапної ступеневої системи освіти 
до індивідуальної, провідними принципа-
ми якої є: нові базові вміння для всіх з ме-
тою забезпечення неперервного доступу 
до освіти, одержання й оновлення вмінь, 
необхідних в інформаційному суспільстві; 
збільшення інвестицій у людські ресур-
си; інноваційні методики викладання й 
учіння для системи неперервної освіти – 
«довжиною та шириною в життя»; нова 
система оцінювання набутої освіти з ме-
тою врахування й визнання результатів 
неформальної та інформальної освіти; 
розвиток наставництва та консультування 
з метою забезпечення вільного доступу до 
інформації про освітні можливості люди-
ни по всьому світу та ін. [7].

Вагомою складовою безперервної осві-
ти є освіта дорослих. На думку Л. Лукья-
нової, освіта дорослих створює синер-
гетичний ефект позитивного впливу на 
суспільні зміни; сприяє підвищенню рів-
ня соціального порозуміння, взаємодії та 
співпраці, знижує суспільну напруженість, 
конфліктогенність, уможливлює розвиток 
ділових навичок, підприємливості та інно-
ваційності, позитивно впливає на ефектив-
ність праці, підвищуючи її продуктивність, 
спонукає до застосування нової техніки та 
розвитку інноваційних технологій [8].

Своєрідним сегментом освіти дорос-
лих є післядипломна освіта, адже ця сфе-
ра пов’язана не тільки із задоволенням 
індивідуальних потреб особистості, а й з 
розвитком певної професії, нормативним 
забезпеченням, державним регулюванням. 
Післядипломна освіта спрямована на вдо-
сконалення освіти і професійної підготовки 
особистості шляхом поглиблення, розши-
рення й оновлення її професійних знань, 
умінь і навичок або отримання іншої спе-

ціальності та професії на основі здобутого 
раніше освітньо-кваліфікаційного рівня та 
практичного досвіду (за В. Буренко) [7]. 

Невід’ємною стороною педагогічної 
та науково-педагогічної діяльності є піс-
лядипломна педагогічна освіта. Здобуття 
педагогом неперервної освіти дає змогу ви-
рішувати завдання поєднання фундамен-
тальної освітньо-професійної підготовки 
педагога та набуття фахівцем знань, умінь 
і навичок, що відповідають актуальному 
стану розвитку професії з урахуванням 
неминучих і швидкоплинних змін. На дум-
ку М.  Кириченка, сучасна система після-
дипломної педагогічної освіти є могутнім 
чинником поглиблення професійного дос-
віду, взаємозбагачення фахівців новими 
перспективними знаннями, нескінченного 
творчого пошуку, забезпечує перехід від 
репродуктивного засвоєння інформації до 
формування професійно значущих ком-
петентностей, використання знань на цін-
нісних засадах. Вона забезпечує неперерв-
ність процесу розвитку педагогів на різних 
етапах професійної кар’єри (під час курсів 
підвищення кваліфікації та в міжкурсовий 
період), водночас цілковито використову-
ючи можливості всіх видів освіти дорос-
лих [4]. Водночас післядипломна освіта є 
складною, відкритою, нелінійною систе-
мою, здатною до саморегуляції та самороз-
витку за умови відповідного релевантного 
розвитку всіх її складових (умов, рівнів, 
інституцій і позаінституційних компонен-
тів) [14].

На основі аналізу сучасної законо-
давчої бази Л.  Мартинець вказує на такі 
функції неперервної освіти педагога: ком-
пенсаційна (можливість здобуття додат-
кової освіти), адаптаційна (пристосування 
педагогічних працівників до нововведень і 
змін в освітньому, соціально-економічному 
й виробничому середовищі), розвивальна 
(сприяння всебічному розвитку особисто-
сті в післядипломний період шляхом не-
перервного збагачення й оновлення знань, 
умінь і навичок, творчого зростання педа-
гога) [9]. 

Разом із тим узагальнення позицій різ-
них дослідників післядипломної педагогіч-
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ної освіти дає можливість зазначити яскра-
во виражений інноваційний вимір цієї 
системи та наявність відповідних функцій. 
Так, В.  Купрієвич вказує на ресурс після-
дипломної педагогічної освіти у створенні 
інноваційно-розвивального середовища, у 
якому, спираючись на професійний досвід 
фахівців, можна ініціювати їхній профе-
сійний та особистісний розвиток, сприяти 
проєктуванню слухачем власної стратегії 
ефективної професійної діяльності [6]. На 
думку М.  Романенко, «післядипломна пе-
дагогічна освіта – це освіта дорослих, нав-
чання та розвиток фахівців з приведення 
їхнього професійного рівня кваліфікації у 
відповідність до світових стандартів, вимог 
часу, особистісних та виробничих потреб, 
удосконалення їх наукового та загально-
культурного рівня, стимулювання та роз-
виток творчого і духовного потенціалу осо-
бистості» [12, с. 8]. В. Кузьменко акцентує 
увагу на ролі післядипломної педагогічної 
освіти в забезпеченні реалізації державної 
політики з інноваційного розвитку систе-
ми освіти через ознайомлення педагогічної 
спільноти з освітніми інноваціями, науко-
вий супровід їх впровадження та залучен-
ня педагогічних працівників, керівників 
закладів освіти до активної участі в іннова-
ційних процесах [5]. Отже, можна розгля-
дати інноваційний вимір післядипломної 
освіти як в аспекті професійного розвитку 
педагогічних працівників і керівних кадрів 
системи освіти, підвищення їх кваліфікації 
відповідно до нових стандартів та актуаль-
них вимог, так і в аспекті впливу післяди-
пломної педагогічної освіти на розвиток 
галузі в процесі здійснення організованого 
науково-методичного супроводу іннова-
ційного процесу.

Поняття «інноваційний процес» є між-
дициплінарним. У найбільш широкому 
трактуванні воно розкриває феноменоло-
гію зародження нової ідеї, її перетворення 
в інновацію, упровадження нововведення 
в практику, його поширення та практично-
го використання. Шатіло О. систематизує 
багаточисленні визначення поняття «інно-
ваційний процес» за такими орієнтирами: 
«інноваційний процес як новинка», «інно-

ваційний процес як спосіб», «інноваційний 
процес як система», «інноваційний процес 
як послідовність», «інноваційний процес 
як зміни», «інноваційний процес як стадії», 
«інноваційний процес як процес», «іннова-
ційний процес як інноваційна діяльність», 
«інноваційний процес як перетворення», 
«інноваційний процес як мережа комуні-
каційних зв’язків» [16]. Отже, інновацій-
ний процес є багатоаспектним явищем, що 
передбачає не тільки новизну, а й послідов-
ність, поетапність, системність, вимірюва-
ність ефекту.

У контексті вивчення закономірностей 
впровадження, поширення й укорінення 
нововведень однією з найбільш відомих 
є теорія дифузії інновацій Е.  Роджерса. 
Під дифузією він розуміє процес, під час 
якого інновація з плином часу через певні 
канали поширюється серед членів соціаль-
ної системи. При цьому автор розглядає 
дифузію як особливий тип комунікації, у 
якому передаване повідомлення стосуєть-
ся нової ідеї. Коли нові ідеї винаходять, 
поширюють і приймають чи відкидають, 
відбувається соціальна зміна, тобто зміни у 
структурі та функціях соціальної системи. 
Аналіз дифузії Е. Роджерс пропонує здійс-
нювати на основі вивчення чотирьох еле-
ментів: інновація, канали комунікації, час, 
соціальна система [11]. Фактично кожен із 
названих елементів визначає процесуальні 
та результативні показники впровадження 
інновацій. Їх урахування дає можливість 
прогнозувати хід і наслідки інноваційного 
процесу, скеровувати його перебіг, коригу-
вати відповідно до бажаного результату. 

Ключовим моментом дифузії є при-
ймання рішення щодо інновації. За Е. Ро-
джерсом, це не одномоментний акт, а про-
цес, який охоплює кілька етапів:

1. Знання настає тоді, коли індивід діз-
нається про існування інновації та формує 
певне уявлення про те, як вона діє.

2. Переконання має місце тоді, коли ін-
дивід сформував схвальне чи несхвальне 
ставлення до інновації.

3.  Рішення настає тоді, коли індивід 
вчиняє дії, які приводять до прийняття або 
відхилення інновації.
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4. Проведення настає тоді, коли індивід 
починає застосовувати інновацію.

5.  Підтвердження має місце тоді, коли 
індивід шукає підкріплення вже прийня-
того рішення щодо інновації, від якого він, 
однак, може відмовитися, якщо отримає 
суперечливі відгуки про інновацію [11].

Усі ці етапи є важливими для того, щоб 
інновація увійшла в реальну практику і її 
втілення привело до передбачених змін і 
перетворень. Якщо говорити про освіту, 
то ці зміни є завжди суспільно значущими 
та впливовими щодо розвитку особистості 
й соціальних систем. Саме тому супро-
від інноваційного процесу на всіх етапах 
є важливою складовою стратегії іннова-
ційного розвитку освіти та трансформації 
гуманітарної сфери суспільного життя. Та-
ким чином, логіка інноваційного процесу 
потребує уваги до здійснення науково-ме-
тодичного супроводу впровадження освіт-
ніх змін.

Важливість науково-методичного су-
проводу для просування освітніх інно-
вацій, координації їх впровадження на 
регіональному рівні неодноразово під-
креслювалася дослідниками, серед них 
І.  Ніколаєску, О.  Папач, В.  Сидоренко, 
О.  Чернишов, Л.  Чернікова та ін. Під на-
уково-методичним супроводом розумієть-
ся педагогічна технологія, що полягає у 
створенні мережевого диференційованого 
акмеологічного освітнього простору, де 
відбувається професійна взаємодія рівно-
правних партнерів на принципах людино-
центризму, гуманізму, фасилітативності, 
індивідуалізації, здійснюється неперерв-
ний професійний розвиток педагогічних 
працівників за індивідуальними освітніми 
траєкторіями [13].

Організація науково-методичного су-
проводу в умовах дифузії освітніх іннова-
цій має передбачати цілеспрямоване мо-
делювання процесу дифузії, ураховуючи 
його основні складові, чинники, вид проце-
су й закономірності перебігу. Фокус уваги 
в науково-методичному супроводі за ло-
гікою процесу дифузії інновацій має бути 
зосереджений на етапі прийняття рішення 
щодо освітньої інновації, що потребує від-

повідного змістового наповнення кому-
нікації з педагогом, проведення роботи з 
навчання, розвитку, рефлексії, мотивації, 
ресурсної підтримки, супервізії, діагности-
ки, моніторингу тощо [2]. Саме такі позиції 
дають змогу забезпечити реальний процес 
імплементації нововведення та сталий роз-
виток модерних практик в освіті. У цьому 
контексті потенціал післядипломної педа-
гогічної освіти як інституціоналізованої 
системи освіти дорослих є надзвичайно 
високим.

Стратегія розвитку сучасної після-
дипломної педагогічної освіти в умовах 
диверсифікації однієї з її функцій – під-
вищення кваліфікації педагогічних пра-
цівників і керівників закладів освіти – пе-
редбачає формулювання перспективного 
бачення місця та ролі цієї системи в забез-
печенні розвитку освіти. Як свідчить ана-
ліз функціонування цієї сфери останнім 
часом, одним із найбільш потужних страте-
гічних орієнтирів, інституційно розбудова-
них у наявній системі післядипломної пе-
дагогічної освіти, традиційно вкорінених 
у систему освіти і водночас затребуваних 
в умовах впровадження реформи, є освіт-
ньо-інноваційне спрямування науково-ме-
тодичного супроводу.

Узагальнення багаторічного досвіду 
організації в системі післядипломної пе-
дагогічної освіти науково-методичного 
супроводу впровадження інновацій у ма-
совій педагогічній практиці засвідчує по-
требу у здійсненні в процесі поширення 
нововведення системної та постійної під-
тримки педагогів, керівників, педагогічних 
колективів закладів освіти, регіональних 
освітянських спільнот, громад. Поєднання 
такої діяльності з організацією освітнього 
процесу підвищення кваліфікації педаго-
гічних працівників і керівників закладів 
освіти створює унікальний освітньо-інно-
ваційний простір на регіональному рівні 
та забезпечує виконання полівекторних за-
вдань освіти дорослих у їх сукупності. 

Реалізація зазначених стратегічних 
орієнтирів щодо здійснення науково-ме-
тодичного супроводу інноваційних про-
цесів у масовій педагогічній практиці 
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передбачає врахування низки функцій 
післядипломної педагогічної освіти, се-
ред яких доцільно виокремити: ідейно-
транс формаційну (реалізація державної 
політики у сфері інноваційного розвитку 
освіти), фасилітаційно-розвивальну (за-
охочення фахівців і підтримка процесів 
упровадження освітніх інновацій), ста-
білізаційну (науково-методичний супро-
від імплементації інновації на етапі її 
асиміляції педагогічною практикою), но-
ваторсько-творчу (забезпечення інфра-
структури створення й апробації освітніх 
інновацій).

Реалізація вказаних функцій передба-
чає рішення функціональних завдань: 

–  відкрите сприйняття освітніх змін і 
професійно-прикладне опрацювання прі-
оритетів державної освітньої політики та 
результатів наукових розвідок у сфері ін-
новаційного розвитку освіти;

–  підтримка інноваційного процесу на 
різних його етапах, що охоплює супровід 
педагога в процесі впровадження іннова-
цій в освітній практиці;

– генерація та апробація освітніх інно-
вацій, широке інформування професійної 
педагогічної спільноти щодо створених но-
вовведень;

– експертна оцінка ефективності функ-
ціонування інновацій та аналіз їх впливу 
на якість освіти, розвиток освітньої галузі 
та інших суміжних сфер;

–  аналіз потреб педагогічної практики 
щодо створення освітніх інновацій;

– популяризація інноваційних продук-
тів та їх трансфер в освітню практику;

–  створення науково-методичних ма-
теріалів щодо забезпечення ефективного 
впровадження нововведень у практику від-
повідно до специфіки діяльності фахівців 
окремих категорій;

–  розвиток каналів комунікації щодо 
поширення освітніх інновацій у масовій 
практиці;

–  формування тренерських команд у 
реалізації державних і регіональних про-
грам з розвитку освіти;

–  здійснення підвищення кваліфікації 
педагогічних працівників і керівників за-

кладів освіти відповідно до вимог нових 
державних стандартів;

– створення освітньо-інноваційного се-
редовища, що сприяє розвитку й актуаліза-
ції інноваційності, інноваційної активності 
фахівців, готовності педагогів до прийнят-
тя інновацій та інноваційної педагогічної 
позиції;

–  формування позитивного іміджу 
освіти як сфери інноваційного розвитку 
суспільства.

Це далеко не повний перелік функ-
ціональних завдань, що постають у сис-
темі післядипломної педагогічної освіти 
в реалізації стратегічного вектора освіт-
ньо-інноваційного спрямування науко-
во-методичного супроводу, адже завдання 
забезпечення послідовного і всебічного су-
проводу інноваційного процесу в масовій 
практиці на етапі реформування освітньої 
галузі сьогодні має вирішуватися в умо-
вах дії викликів постмодерної реальності 
в сукупності із захистом української дер-
жавності, незалежності, ідентичності та са-
мобутності, що потребує акумуляції твор-
чо-професійних ресурсів для здійснення 
усталеної системної складної і тривалої 
діяльності у сфері інноваційного розвитку 
освіти.

Як механізми реалізації функцій піс-
лядипломної педагогічної освіти в кон-
тексті реалізації супроводу інноваційних 
процесів можна розглядати: інституціо-
налізацію, регіональне лідерство, довіру 
освітянської спільноти, професійну ре-
путацію, спадкоємність у ціннісно-про-
фесійному постулюванні, екосистемну 
інноваційну інтеграцію, професійно-екс-
пертне спільнототворення, фасилітацію 
регіональних освітньо-наукових спіль-
нот і професійно-громадських об’єднань, 
мережеву комунікацію, багатовекторне 
партнерство в системі «наука – освіта – 
влада – бізнес – громада – суспільство», 
винахідницько-творче та дослідниць-
ко-апробаційне проєктування, адвокацію 
та експертно-аналітичне забезпечення, 
консультативну підтримку, наставницьку 
та підтримувальну супервізію, професій-
ний і соціокультурний обміни, розбудову 
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освітньо-інноваційного середовища за-
кладів освіти тощо. 

Наведений огляд стратегій, функцій і 
механізмів, що в сукупності презентують 
інноваційний вимір післядипломної пе-
дагогічної освіти, відображає сформовану 
практику діяльності Одеської академії не-
перервної освіти. З 2017 року в Одеському 
регіоні саме цей заклад організовує діяль-
ність із науково-методичного супроводу 
впровадження низки освітніх інновацій 
у межах впровадження Концепції «Нова 
українська школа» та реагування на ви-
клики пандемії та війни: сучасні підходи до 
організації освітнього процесу (інтегрова-
ний, особистісно орієнтований, компетент-
нісний, діяльнісний, ігровий, травмаінфор-
мований і травмафокусований тощо), нові 
освітні технології (розвитку критичного 
мислення, кооперативного навчання, ін-
терактивного навчання, проєктного нав-
чання, соціально-емоційного навчання, 
педагогічного партнерства тощо), нові тех-
нології педагогічної діагностики та форму-
вальне оцінювання, актуальні стандарти 
організації психологічно та фізично ком-
фортного, безпечного освітнього середови-
ща, нові практики професійної підтримки 
педагога (супервізія, сертифікація, педаго-
гічна інтернатура тощо), інклюзія в освіті, 
розвиток інклюзивно-ресурсних центрів, 
цифровізація, нові моделі забезпечення 
якості освіти в закладах тощо. Завдання 
діяльності Академії всі ці роки пов’язані 
з науково-методичним супроводом впро-
вадження нового Державного стандарту 
початкової освіти, нового Державного 
стандарту базової середньої освіти, нового 
Базового компонента (Державного стан-
дарту) дошкільної освіти, нових Професій-
них стандартів та інших нормативно-пра-
вових актів, що регулюють розвиток освіти 
в Україні. Не менш важливою є діяльність 
Академії як закладу післядипломної педа-
гогічної освіти з підтримки освітніх інно-
вацій і в контексті реформи децентраліза-
ції. Як партнер українсько-швейцарського 
проєкту DECIDE «Децентралізація для 
розвитку демократичної освіти» Одеська 
академія неперервної освіти здійснює на-

уково-методичний супровід трансформації 
управлінських підходів до адміністрування 
сфери освіти в громадах. Освітньо-іннова-
ційне спрямування діяльності відображе-
но у Стратегії розвитку Одеської академії 
неперервної освіти на 2024–2028  роки, 
що забезпечує реалізацію місії закладу як 
поліфункціональної науково-методичної 
і освітньої установи, що сприяє сталому 
розвитку людського капіталу як стратегії 
стійкості, відновлення та зростання інте-
лектуального, інноваційного й соціокуль-
турного потенціалу регіону у воєнний та 
післявоєнний період [15]. 

Висновки. Післядипломна педагогічна 
освіта є освітою дорослих, що дає змогу ви-
рішувати завдання задоволення індивіду-
альних потреб фахівця в розвитку профе-
сійних компетентностей, що відповідають 
актуальному стану професії. Разом із тим 
ця сфера пов’язана з розвитком професії 
відповідно до потреб самої освітньої галузі, 
запиту суспільства та вимог державної по-
літики. Інноваційний вимір післядиплом-
ної освіти реалізується в кількох напрямах, 
одним з яких є здійснення організованого 
науково-методичного супроводу іннова-
ційного процесу на різних його етапах. 
У сучасних умовах освітньо-інноваційне 
спрямування науково-методичного супро-
воду, його поєднання з освітньою діяль-
ністю з підвищення кваліфікації педагогів 
і керівників закладів освіти є перспектив-
ними стратегічними пріоритетами після-
дипломної педагогічної освіти. Реалізація 
зазначених стратегічних орієнтирів щодо 
здійснення науково-методичного супрово-
ду інноваційних процесів у масовій педа-
гогічній практиці передбачає врахування 
низки функцій післядипломної педагогіч-
ної освіти, серед яких доцільно виокреми-
ти: ідейно-трансформаційну (реалізація 
державної політики у сфері інноваційного 
розвитку освіти), фасилітаційно-розви-
вальну (заохочення фахівців і підтримка 
процесів впровадження освітніх іннова-
цій), стабілізаційну (науково-методичний 
супровід імплементації інновації на етапі 
її асиміляції педагогічною практикою), 
новаторсько-творчу (забезпечення інфра-
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структури створення й апробації освітніх 
інновацій).

Інституціоналізація інноваційного про-
цесу є одним із чинників подальшого роз-
повсюдження освітніх інновацій, їх дієвого 
використання в повсякденній діяльності 
педагогів, перетворення задуму реформи 
в реальність життя. Відповідні функції та 
механізми є дієвими векторами розвитку 

післядипломної педагогічної освіти в кон-
тексті завдань системного забезпечення 
послідовного і всебічного супроводу інно-
ваційного процесу в масовій педагогічній 
практиці на етапі реформування освітньої 
галузі в умовах дії викликів постмодерної 
реальності в сукупності із захистом укра-
їнської державності, незалежності, іден-
тичності та самобутності. 
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